
 

 

POZVÁNKA NA ODBORNÝ SEMINÁŘ 

Chci pyžamový den s dortem aneb Sociální služba 21. století 
který se koná 

28. listopadu 2022 
od 8.00 do 14.30 hodin, prezence účastníků od 7.45 hodin 

Kurz se bude konat on-line 
Akreditovaným seminářem v rozsahu 8 hodin bude provázet 

PhDr. Šárka Nováčková 
 

Kurz je v řadě dalším seminářem Institutu vzdělávání APSS ČR, který klade důraz na potřeby, přání a očekávání 
klientů především pak pobytových sociálních služeb. Pro pobytové sociální služby v ČR je typické, že jsou 

využívány dlouhodobě, obzvláště pak v domovech pro osoby se zdravotním postižením žijí tisíce lidí mnoho let. 
Pobyty delší dvaceti či třiceti let nejsou výjimkou. V takovýchto službách je důležité podporovat nejen klienty, ale i 

pracovníky především proto, aby nedocházelo k vzájemným ponorkovým nemocem, bagatelizaci klientových 
potřeb či k tendenci paušalizovat podporu, pomoc i péči mající jen minimální individuální podobu. Byť nezáměrně, 

stále dochází k tendenci utvářet takzvanou režimovou sociální službu, která nejde naproti klientovi, ale spíše 
mnohaletým zvyklostem, což ji činí stereotypní, a to jak pro klienty, tak i pro pracovníky. Námět na kurz autorský 

tým získal na stáži ve francouzské vzdělávací organizaci GERONFOR. Dále reaguje na podněty sociálních 
pracovníků, kteří prostřednictvím APSS ČR absolvovali stáže v Rakousku a Holandsku, kde jim byly podobné 

programy vzdělávání taktéž představeny. Součástí kurzu bude opět informačně bohatý teoretický výklad, 
intenzivní individuální i skupinová interakce, práce s pracovními listy a kazuistikami a bude se zabývat pohledem 
na moderní sociální službu jak v teoretické rovině (v kontextu Zákona 108/2006 Sb. o sociálních službách) tak i v 

rovině praktické vycházející z flexibility a kreativity účastníků. 

Obsah semináře:  

 Kvalita života klienta: Kvalita života jako subjektivní kapitola a její předpoklady, kvalita života 
klienta jako zájem sociální služby, měření a posuzování kvality života klienta. 

 Faktory ovlivňující kvalitu života klienta: Oblasti ovlivňující kvalitu života klienta, pozitivní 
psychologie, duševní pohoda, prostředí ovlivňující kvalitu života a socioekonomický status 
klienta. 

 Potřeby klienta a jejich uspokojování: Biologické, psychické, sociální a spirituální potřeby, 
jejich vznik a snaha uspokojit je. Schopnost klienta vyjádřit je, ochota pracovníka respektovat 
je. 

 Klient ve středu zájmu služby: Klient a jeho potřeby, očekávání, role, hodnoty, které jsou v 
zájmu sociální služby a v pracovním povědomí pracovníků. Náhled na očekávání klienta z 
jiného úhlu pohledu v kontextu normality. 

 Flexibilní a kreativní sociální služba: Schopnost sociální služby reagovat na individuální 
potřeby a přání klienta podporující jeho život v sociální službě co nejvíce se podobající 
přirozenému prostředí. 

 

Cílová skupina: sociální pracovník, pracovník v sociálních službách, vedoucí pracovník 

Cena: pro členy APSS ČR  - 1 090 Kč za osobu, pro nečleny APSS ČR  - 1 490 Kč za osobu              



 

 

   


